

PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Cene opicac...

Narocnina: Zedinjene drzave (izven Chicago) in Canada \$4.00 na leto...

Naslov na vas, kar ima stik s listom "PROSVETA"

2887 So. Lawrence Avenue, Chicago, Illinois.

"THE ENLIGHTENMENT"

Organ of the Slovene National Benefit Society.

Owned by the Slovene National Benefit Society.

Advertising rates on agreement.

Subscription: United States (except Chicago) and Canada \$4 per year...

Datum v oglepanju n. pr. (Marsa 31-20) poleg vsakega imena in naslova...

NAPACNO MODROVANJE IN KAZANJE NA NAPACNE VZROKE.

Vsako se tako umazano profitarstvo najde svoje zagovornike v velebizniškem časopisju.

Taki uredniki so menda tudi pri "Indianapolis Staru", kar dokazuje članek, s katerim hoče urednik odvaliti krivdo za podražitev obleke na povišane delavske mezde.

Pri svojem modrovanju se sklicuje na besede nekega bostonskega tovarnarja, o katerem je seveda previdno zamolčal ime. Ta tovarnar je dejal, da so vzroki za podražitev obleke v primanjku delavcev, kajti dozda ni še k njemu prišel noben deček, rojen v Ameriki...

Po tem modrovanju namiguje urednik, da bo krojaška organizacija obdrževala v maju svojo konvencijo in da bo zahtevala le štirideset ur dela v tednu, ali da se dela le pet dni v tednu.

Članek ima predvsem namen prikazati, da primanjkuje delavci v krojaški industriji, ker ne prihajajo v Ameriko izseljeniki iz Evrope v tako velikem številu kot pred vojno...

Poglejmo, če je res kar trdi šmokavzar. Po narodnosti dela v krojaški obrti največ Italijanov, Čehov, Poljakov in židov razne narodnosti. Otroci teh delavcev, ki so se rodili v Ameriki, delajo to, kar delajo njih očetje in matere.

Jasno pa je, da niso sedanje krojaške mezde povzročile, da so se obleke podražile skoraj za tri sto odstotkov, od kar je izbruhnila svetovna vojna.

Dokler je trajala vojna, so izdelovali vojaške obleke. Tovarnarji so izbrali ta položaj, pa so nagnali cene navzgor, češ, da nimajo delavcev, ki bi izdelovali civilne obleke.

Porezati je treba ogromne profite tovarnarjev in trgovcev z obleko, pa bodo cene padle. Do danes še ni noben delavec toliko zaslužil s svojim delom, da bi postal milijonar.

Kako naj stariši podučujejo otroke o postanku človeka.

(iz zveznega državnega zdravstvenega departmenta.)

V prejšnjem članku je bilo pojasnjeno, da je dolžnost starišev podučiti otroke o spolu že v rani mladosti in da naj se prične ta poduk najkasneje, ko je otrok star šest let.

Vsak otrok je radoveden, ko nekoliko odraste, kako je prišel na svet, kako je postal ljud. Nekateri stariši imajo navado, da otroke sploh nič ne podučijo o tem, ampak samo pravijo, Bog te je dal, toda te je prinesla ali pa kakla stara teta.

Otrokom, ki so še mladi, pred šestim letom, naj se prične pojasnjevati iz življenja rastlinstva in živalstva, kako nastanejo razne cvetlice, za katere se vsak otrok zanima, iz življenja tičev, kokoši, domačih zajcev itd.

Otrokom, ki so še mladi, pred šestim letom, naj se prične pojasnjevati iz življenja rastlinstva in živalstva, kako nastanejo razne cvetlice, za katere se vsak otrok zanima, iz življenja tičev, kokoši, domačih zajcev itd.

Vsak otrok se tudi zelo zanima za kokoši posebno pa še za piščance. Tudi tukaj imajo stariši lepo priliko pojasniti otrokom postanek življenja piščancev v jajcu, da se razvije v jajcu piščanec iz dveh celic, iz kokošje in v petelinove, ali matere in ometa itd.

Ako imate doma psa, mačka ali domačega zajca, bo gotovo otrok vprašal, od kje pride mladi pišček, mučka ali zajček. Ako ste otroku že prej pojasnili nekoliko o postanku življenja, tičev, cvetlic, piščancev, vam bo prav lahko tudi pojasniti kako pride na svet mladi pišček, maček ali zajček.

prav lahko tudi pojasniti kako pride na svet mladi pišček, maček ali zajček. Pojasnite mu, da ima mati — zajka ali mačka y sebi toliko prostora, da hrani mladega zajčka ali mačka mesto, da bi legla jajca in da ga ima toliko časa v sebi, dokler ni že ali toliko močan, da zamore živeti na svetu.

Vprašanje kako pridejo otroci na svet, naj se polagoma na podlagi že danega poduka, previdno toda jasno in razumljivo pojasni in sicer z ozirom na otrokovo starost. Ne sme se nikakega otrokovega vprašanja zasmolčati in tudi ne preveč direktno pojasniti.

Valec tega stariši ne zanemarite tega poduka. Podučujte otroke, dokler je čas, ko je prepozno, otroci ne potrebujejo več tega poduka, ker so dobili že vsa pojasnila v tem oziru in sicer od oseb, katere imajo najmanj pravice pojasniti nevednim te velevažno vprašanje.

Zvezni zdravstveni department je izdal v tem oziru veliko podučnih brošur, s pomočjo katerih je poduk o človeškem spolu starišem zelo olajšan.

Človeštvo ima dva izvora?

London. — Angleški vodilni medicinski žurnal "The Lancet" je prinesel članek oziroma poročilo dveh patologov, ki sta med vojno preizkusila kri vojakov raznih narodov in plemen.

Patologa, ki sta po angleškem običaju ostala anonimna, sta izvabila 8000 krvnih preizkušenj in preiskava krvi je pokazala, da se kri po svojih kemičnih prvinah razlikuje med ljudmi indoevropskih plemen in onimi semitskega ter raznih azijskih in afriških plemen.

To odkritje je povzročilo živahno diskuzijo med biologi in znanstveniki sploh, ki se bavijo s postankom človeških plemen.

MILJONARJEVA ŽENA UMR-LA NA POSLEDICAH PTOMENE.

Chicago, Ill. — Soproga Paul Wesley Combs, predsednika Great Lakes Wall Paper kompanije, je umrla na posledicah ptomene, strašnega strupa, ki se nahra v spridenih jedilih.

PISARNIŠKI USLUŽBENICI VZETVAJO V STAVKI.

Potolažiti se niso dali s drobtinami, ki so jih jim dali mestni očetje.

Chicago, Ill. — Mestni svet je sicer dovolil 10-odstotno povišanje mezde, toda zaključek ni povzročil, da se pisarniški uslužbenici vrnejo na delo.

V mestni hiši je včeraj vladala tišina kot v grobu in najbrž se položaj ne spremeni, dokler pisarniški uslužbenici ne dobe novih koncesij ali pa z dovolji, da bodo njih zahteve priznane.

Ognjegaseci so izrekli na svoji seji, da je povišanje mezde za \$192 na leto slaba šala. Petina ognjegasecev je takoj podpisala svoje rezignacije, ki postanejo veljavne prihodno sredo.

Nasprotniki delavstva priporočajo najbolj radikalna sredstva proti ognjegasecem, čeravno se je povedalo dosti razumljivo, da so za uspešno gašenje požara potrebni izvežbani ognjegaseci, ne pa novinci, ki se ne znajo še obrniti.

Popolnoma napačno je pa mnenje mestnih očetov, ki trdijo, da se ne more povišati meza mestnim uslužbencem, ker je preračun že izdelan in sprejet.

Stavka delavcev, ki odvažajo odpadke še tudi ni končana in odpadki leže v stranskih ulicah in okužujejo zrak.

Plemenski izgredi v New Orleansu.

New Orleans, La. — Tukaj so izbruhili plemenski izgredi, pri katerih so bili ubiti trije belopoltniki in dva zamorca.

Izgredi so pričeli pred nekim salonom na Lujdzanski cesti. Od tukaj so se pa pretepi razširili ob reki. Neki belopoltnik pripoveduje, da ga je neki zamorec poklepal iz salona in ga brez vzroka sunil z nožem.

Slamnikarice se niso uklonile podjetniški samopasnosti.

(Nadaljevanje s 1. strani.) pregovor, ki posebno velja za trmoglavce podjetnike, verujoče, da so absolutni gospodarji v svojem podjetju ob času, ko vstaja po vsem svetu demokracija in se ne da več potisniti v temni kot, da tam čaka kot ponižna dekla, kedaj jo gospodar pokliče, da prisede k mizi in pove, kako naj bodo uravnane življenjske in delovne razmere za ljudi, ki proizvedejo s svojimi delom vse bogastvo.

Med stavkokazicami je tudi nekaj izgubljenih slovenskih dušic. Zdi se pa, da je stavkokazstvo nekaterim takim izgubljenim dušicam kar v krvi, kar navadno stavkokazi kar vsa "žlahta", kjer se ta bolezen pokaže, izjemo dela le gde Olga, ki je re je "castni" famulji izgubljenih in blodnih dušic/pridružilila mogoče iz vzroka, da ne občuti preveč osamelosti, ki postane za žensko zelo neprijetna reč, če dekle pride v leta, ko nima več privlačne sile.

Inozemstvo.

LLOYD GEORGE JE NAPADEL AMERIŠKI SENAT.

"Nobena republika za Iroci!"

London. — Lloyd George je v sredo v svojem govoru v nižji zbornici mahnil po ameriškem senatu zaradi žrane rezolucije, ki izražala simpatije irakim republikanom.

Lloyd George je priznal, da je velika večina Ireev proti home-rulski predlogi, ampak to je vse, kar jim daje Anglija.

Voditelji Delavske stranke in Asquithovi liberalci so ves čas govora delali medklicke naker je Lloyd George zahteval, da naj John Anderson, vodja Delavske stranke v parlamentu, direktno odgovori, da li je on za irski republiko.

D'Annunzio je proti republikli.

London. — D'Annunzio je obelodani manifest na Reki, v katerem zanika vesti, da on namerala oklecati republiko na Reki.

Napadi na policijske barake na Irskem.

Dublin, Irsko. — V sredo je več kot sto oboroženih mož napadlo policijske barake v Durrusu s puškami in petrolejskimi bombami.

Sovjetska vlada oklicana v Sibiriji.

Vladivostok, Sibirija, 22. marca. — Dne 1. aprila se otvoril tuj kongres sovjetov in istega dne bo oklicana sovjetska vlada po vsej Sibiriji.

Jugoslavija protestira proti italijanski okupaciji Škadr.

Washington, 1. apr. — Tukanja jugoslovanska legacija je bila uradno obveščena, da je jugoslovanska vlada poslala vrhovnemu svetu protestno noto proti okupaciji Škadra v severni Albaniji po Italijanih.

DOPISI.

svojega bratrance iz Renč v Vipavski dolini. Pismo se glasi: Renč pri Gorici. — Cenjeni sodrug Anton: — Pajasadim naj ti nekatere glavne točke tujkajšnjih razmer. Tujkaj sedaj izhaja list "Delo", ki nam prinaša mnogo svetlobe. Politično organiziranje v tujkajšnji okolici dobro napreduje in delavska politična organizacija šteje že veliko število članov. Zgradili smo si tudi delavski dom. Organizatoričnega dela imamo veliko in ravno sedaj se pripravljamo za volitve v delavsko gorisko zbornico. Izvoliti moramo štiri delegate. Za gorisko okolico smo si izvolili sodruga iz Nabrežine za delegata, ki ga dobro poznaš.

Skorja Loka, Slovenija, Jugoslavija, 27. febr. 1920. — Pri nas je sedaj veliko novega. Ta teden smo dobili novo vlado, a zdi se mi, da ne bo dolgo, ker ni mogoče, da bi nas vladali taki reakcionarji, kot so jih zdaj postavili. Prvi vtisi vlade so zelo slabi. No, homo videli, kaj nam prinese bodočnost. Jadransko vprašanje je sedaj glavno. Sliši se, da smo dobili zopet nov ultimatum; mi pa odločno odklanjamo vse to. Na vsak način nas hočejo izročiti na milost Italiji. Zavezniki, razun Amerike, so nam prokletno malo naklonjeni. Sedaj se vidi vsa tista demokracija, za katero se je borilo toliko ljudi in je bilo toliko krvnih žrtev. Ševeda, gospodje v Parizu se tega ne zavedajo. Držgo, pri nas nič manj važno je valutno vprašanje. Danes se demontirajo vesti, da je nova vlada ustavila zamenjavo novčanih, resničje pa je, da se bo zamenjava nadaljevala, kar je čisto prav, kajti zadnje dni je prišlo toliko ponarejenih bankoveev med ljudi, da se je kar čuditi. Za sedaj imajo že deset ponaredb odkritih in to samo pri tisočkah. Danes se ne čudimo, če je pri kolekovanju bankoveev bilo v primeri s prvim žigosanjem kolekovanjih več milijard kron manj, kot pa prvotno. To je razumljivo, kajti ljudje so se bali dvajsetodstotne izgube, kar se je takrat odtegnilo. In posledice danes so, da imamo toliko ponaredb. Tudi na manjših bankoveev je najti ponaredb. Čas je že, da zamenjamo stari avstrijski depar, če ne, bomo vsled obilnega deharja postali — berači, kajti kmalu ne bo revežu sploh mogoče kaj kupiti, ako pojde tako dalje. Danes sem prejel nekaj denarja v novih novčanih. Mali bankoveci po 40 kron (10 dinarjev) se mi dopadejo, dočim so oni po 100 dinarjev (400 kron) in po 1000 dinarjev (4000 kron) zelo neokusni. Do 15. marca mora biti vsa zamenjava gotova in na vse pozneje prinešene bankovece se ne bo več oziralo. Španska bolezen precej močno razsaja tudi pri nas. V Loki je zbolelo mnogo oseb in nekaj jih je že podleglo. Letos imamo zelo čudno zimo. Ves čas je lepo in toplo. Sicer se večkrat pripravljajo k snegu, a ni ga in ga ni. Gotovo se bo to marsičevalo nad nami spomladi. Kadar je mila zima, pravimo, da je "sirotska", letos pa je še več kot to. Gotovo se nas je zima usmilila, ker imamo tako malo obleke. No, potolajimo se! Čez par let — ako ne bo druges nesreče — bomo tudi mi imeli dovolj obleke. Naše tovarne za sukno prično skoro z obhodom in zgradili bodo nove. Sedaj izdelujejo sukno ponajveč mali obrtari iz domače volne. Kdor ima volno, si da delat obleke iz nje. Cena volni je tudi poskočila; za 100 kron ne dobiš nikjer kilograma volne. Zadnje čase se pri nas precej govori o zblizanju z Rusijo. Resnica je, da je Rusija fakti, ki ga je vpoštevati, a na to se ni misliti, da bi naša vlada poslala svoje zastopnike v Moskvo. Ne vem, kako bi se drugače zblizali. Dobro bi bilo, da naša vlada pošlje svoje zastopnike v Rusijo, kajti to bi bilo velikoga pomena za naše ljudi, ki so tam in ki trpe ter čakajo odrešenja, ne morejo si pomagati, ker ni nobene zveze z drugimi vladami. To vsem iz svoje lastne izkušnje. Ko sem bil v Rusiji, smo se obrščali na vse strani, toda od Jugoslavije ni bilo nič ališati. V žununi nas je tamojnji uradnik pri jugoslovanskem atašeu naručil, da so vsi tisti, ki se nahajajo v Rusiji, vzabund. Teza bi rekel iz svoje inicijative, temveč je odprto vedal, da nas vojno ministrstvo smatra za take. To nam je bil poklon od takratnega radikalnega ministarstva (julij 1919). "Prosveta" mi zadnje čase zelo zaostaja. Ne vem, ali leži tujkaj na cenzuri ali kje. Kdo pa sta vaš "Kajtebriga" in reporter pl. Gajšla? Njuna satira se mi dopade in včasih je zelo posrečena. — Tomo Jerala.

v delavsko strokovno in politično organizacijo, kot pa Renčane. Toda, kakor se razvidi iz omenjenega pisma, so se ljudje izpreobrnil in da so se ljudje pričeli zanimati za delavske strokovne in politične organizacije. Edina dobra tažnja strašne vojne je ta, da so padle ljudstvu luskinje raz očli. Rojaki v starem kraju so izpregledali in spoznali, da je edino social-demokratska stranka ona organizacija, ki da vsakemu, kar je njegovga, ki veli, ne kradi svojemu bližnjemu, da ne boš sam okraden, bodi pravičen, da se tebi ne zgodi krivica, ne stavkokaži in ne polni svojih žepov s stavkokaškim zaslužkom, ne budi lakomec in ne škodli svojemu bližnjemu na noben način, bodi odkritosrečen napram svojemu bratu-sotrpinu in bodi zvest sobojevnik za delavske pravice, ker ni več daleč čas, ko bo zaplapolala zastava pravice nad krivico in gorje onim, ki so bili krivični. — Ant. Vidic.

so jo opečstili in nato ubili ter truplo zavlekli v goščavo. Ker dekje ni prišlo do časa domov so jo sosode šli iskat in po trudapolnem iskanju pozno v noči so našli njeno truplo v goščavi blizu Paik ceste, Zločina so osumljeni štiri člani in en ženk, ki so že vsi pod ključem. — J. S. naročnik.

Slovenska Narodna Podporna Jednota. Ustanovljena 2. aprila 1904. Inšpur. 17. junija 1907 v državi Illinois. GLAVNI STAN: 2657-59 SO. LAWDALE AVE., CHICAGO, ILLINOIS. GLAVNI ODBOR ZA DOBO 1919-1922. Izvrševalni odbor. UPRAVNI ODBOR. Predsednik: Vitozari Calkor, podpredsednik: Anton Hrest, Box 140, Cazenburg, Pa. ...

Spomladanski izpuščaji. Severa's Blood Purifier. (Sevérovoga Kričistilca), ki je priznan kot regulator sistema ni pomaga paravi in izločevanju nečiste krvi ter tako odpravi mehurnje, rane, izpuščaje, priče in epločno hiranje. Poskusite ga. Naprada v vseh lekarnah. Cena \$1.25 in 5c davka.

Naznanilo in vabilo

Slovenski diletantje dramatičnega kluba v Conemaugh, Pa. priredo dne 10. Aprila zabavni večer v oratorij Sv. Alojzija na Martine Alley. Na programu je krasna balogra "Neubogljiva hči" — ali "najdens mrtva na materinskem grobu". Valed tega se najljudeje vabijo varojaki in rojakinje, da se vdeleže te prireditve v velikem številu, karlatremu bude lahko ostal spomin na omenjeno igro za vse življenje. Tu podamo potrebne podatke predstav: 1. Slika: Obup in trpljenje vdove Ivane Polhan in njene hčere Olge. 2. Slika: Sestanek Olge s šidovskim skrivnim trgovcem z dekleti. 3. Slika: Neubogljivost in trmoglavost Olge napram materi — njen beg, ter smrt njene matere valed prevratne žalosti. 4. Slika: Sestanek s prijateljico v tujini — Olga spozna, da je bila prevarana. Obupno seje po orešju, ter usmrti zapeljivoga usiljenca in zbeži! 5. Slika: Olga zasledovana po poljelji — dobi službo na begu pri periel Marti. 6. Slika: Olga se povrne na domovino — Policija jo najde mrtvo na grobu njene matere. V ti zadnji sliki bodo pretresajoči prizori, iluzija duhov na pokopališču. Torej cenjeni rojaki in rojakinje, v bližini Johnstowna, posetite to krasno in pomenljivo predstavo ki vam nudil nekaj šesar če niste imeli prilike videti in gotovo smo, da vam ne bodi žal za trošje. Po predstavi bude prosta zabava in ples. Pri val prireditvi sodeluje izvrstan orkester godba. Začetek točno ob 7 1/2 ure večer. Vstopnina za moške 60c, dame 30c, otroci 10c. Čisti prebitek je namenjen za nabavo kostumov in v drugih igralnih potrebščin. Torej pridite vsi in uživajte se z nami. Učljudo vabi Odbor.

Premislite dobro, komu boste izročili denar za pošiljatev v stari kraj ali pa za vožnje listke.

Sedaj živimo v času negotovosti in zlorabe, vsak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakoniti bankirji rastejo povsod, kakor gobe po dežju. V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepridakovane zapreke starim izkušnim in premočnim tvrdkam; kako bo pa malim neizkušnim začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje. Naše denarne pošiljatev se zadnji čas primeroma sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanesljivo izplačujejo. Označene cene so veljavne do dne, ko se nadomestijo z drugimi. Denar nam poslajo je najbolje po Domestic Postal Money Order ali pa po New York Bank Draft. TVRDKA FRANK SAKSER.

DR. LORENTZEN, zdravil revmatizem, srčno mibo, seledčna, jeterna, obilne in druge bolezni uspešno s chiropratičnim in električnim zdravljenjem. Najstarejši in popolno urejeni zdravniški urad na Kelesnem skročju. Nasveti in pojassila brezplačno. Miners Bank Bldg. Eleventh, Minn. TELEGRAM. Član naše tvrdije Gosp. Leo Strukel nam je sporočil potom kablgrama, DA JE PREJEL IN RASPOLAL IZ LJUBLJANE VSE ZABOJE (BAKKE), ki so nam bile izročene do 17. januarja 1920 in so bile odposlane v Jugoslavijo na parniku "ARGENTINA". Druga pošiljatev odhaja 30. mbera 1920. Na roki imamo veliko število zabojev za Jugoslavijo in kdor rojakov nam pošlje svoje bakso do 20. aprila 1920, bo odšlo vse z tretjo pošiljativjo. Gosp. Leo Strukel bo pošal takole dolgo v Jugoslavijo, da bo preskrbel točno razdelitev od nas poslanega blaga. Vsak rojak naj torej hči, da čimpreje pomaga svojim drugim v starem kraju. Teza (bakse) zaboja od 10 do 1000 funtov, cene za voznino 14c na funt. Pozdravi! STRUKEL & HORAK, European Trading & Export Company, 26 Ninth Ave., cor. 16th Str. NEW YORK, N. Y. Tel.: Chelsea 3966.

POZOR ROJAKI! Sedaj lahko zopet potujete direktno v stari kraj preko BASELA, TRSTA ali DUBROVNIKA. Porebradne in važne listke dobite pri meni in New Yorka, do vseh važjih mest v Jugoslaviji. Vse potne potrebščine in dovoljenja se vam preskrbe tukaj hitro, točno, popolno in brezplačno. Mi vam preskrbimo vaše rajake družine in starega kraja v Ameriko, ter izpoljujemo vse potrebne spise. Obiščajte in brzojavno decarno pošiljatev se izplačujejo sedaj v najlepšem redu in hitro, ker se sedaj vse negotovosti odstranjujejo. Brzojavni stroški znašajo od \$2.50 do \$3.24 na pošiljatev, po velikosti vazo. Napredna moja sveca s najuglednejšimi zavodi v domovini, kakor tudi moje dvajsetletna služnja omogočajo vam pošiljanje denarja kot memo veliko ceneje kot kjerkoli drugje. Najbližnjemu nevedlu in nasveti v vseh starih lahko dobite od nas poton pošte in brezplačno, ako se zbrnete usteno ali pismeno na pomeno in pod državnim nadzorstvom obhajate tvrdbe.

EMIL KISS BANKIR 133 Second Ave., Corner 8th St., New York, N.Y. Ustanovljena leta 1898. Sprajama vloge na 4% obroti. DENAR V STAREM KRAJU IZPLAČAN. S tem dajemo naznanje, da smo ravnokar prejeli vest od PRVE HRVATSKE ŠTEDIONICE V ZAGREBU, da je vsa denar bil izplačan. Potrdila raspoljamo pravovalno pokliateljcem. Valed poteklo, katero so bile nastale vsled izplačevanja, je NEMETH STATE BANKA poslala 3 svoje uradnike v Evropo. Ti naj po preskrbi, da se bude denar točno izplačeval, ter sedaj se vazo pošiljatev točno izplača. Pošljite denar poton naše banke, ako želite, da ga točno pošljemo vabi v stari domovini. Pošljamo denar na hransilo vloge v vazo banko ali hranilnico v Jugoslavijo, ter vam preskrbimo hransilo knjižico brez vsakega troška. Pošljimo denar tudi brzojavno. Brzojav stano 1.50 dolarja. Pošljite denar hitro. Vredno znanam meta.

NEMETH STATE BANK. John Nemeth predsednik. GLAVNI STAN: 10 E. 2nd STREET, FODRUŠNICA: 1897—2nd AVENUE, NEW YORK, N. Y. PRODAJAMO TUDI PAROBRODNE LISTKE. Na vse črte Preskrbimo našim potnikom vse potrebne potne listke, Odpravimo, na svoj črti, ki si sami želi, brez Troška, Dubrovnik, Basale, Id. Predne se potone za potovanja šlito nam na potovanja. NEMETH STATE BANK. ROJAKI! Naročite se na knjige. Na oglašje se odgovorni le oglaševalci sami. Mi ne sprejmemo do oglašje nobene odgovornosti. Vsak kdor kaj kupi iz oglašje in če mu ni vink naj sam sebi pripiše. Vaze odgovornost in posledice naj nosi vsak sam. Upravništvo leta 2657 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. Kpljivno Matice S. N. F. J. Matice izda pet knjig, kakor hitro se oglašje dvatisoč naročnikov. Naročnina s pristopnino vred na prvih pet knjig je tri dolarje. Ako ni zastopnika Matice v vali naši zastopnik, pošljite naročnino tajniku Matice: Frank Aleš, 2134 Soth Crawford Ave., Chicago, Ill.

